

**Беседа с детьми старшего  
дошкольного возраста на тему:  
«Конституция Чеченской  
Республики»**

Конституция Чеченской Республики — основной закон Чеченской Республики. Принята 23 марта 2003 года.

Состоит из:

- преамбулы
- 2 разделов
- 9 глав
- и 112 статей

Изменения в Конституции ЧР коснутся ряда статей основного закона республики, касающихся выборов главы ЧР, сроков полномочий президента и парламента, а также положения законодательных органов власти. Планируется увеличить сроки полномочий президента и депутатов парламента ЧР с четырёх до пяти лет. Необходимость внесения поправок и пересмотра отдельных положений Конституции Чеченской Республики возникла в связи с тем, что с момента принятия в марте 2003 года на референдуме Конституции ЧР в федеральном законодательстве произошли изменения в вопросах, связанных с избранием глав субъектов Российской Федерации и в ряде других законов. Главная задача — приведение Конституции ЧР в соответствие с основным законом РФ.

Когда Ахмат-Хаджи Кадыров начал работу над разработкой проекта Конституции и объявил о необходимости проведения всенародного голосования, видные политические и общественные деятели утверждали о преждевременности принятого им решения. Но он, как никто другой, чувствовал чаяния и стремления своего народа. И он сумел убедить уставших от лишений и унижений людей в том, что принятие Конституции является ключом к миру и стабильности, благополучию и процветанию. И народ принял мудрое решение, проголосовав за будущее в составе России.

Жители республики поверили своему национальному лидеру и, несмотря на многочисленные угрозы со стороны террористов, приняли самое активное участие в референдуме. Принятие Конституции консолидировало чеченское общество и утвердило статус республики как полноправного субъекта России. Этот документ стал основой развития государственности на чеченской земле. Принципы, которые заложила команда Ахмата-Хаджи Кадырова и закреплены в Конституции, успешно претворяет в жизнь Рамзан Кадыров, который за столь короткое время превратил разрушенную республику в динамично развивающийся регион России.

Принятие Конституции явилось огромной победой всего чеченского общества. В переломный для республики период в условиях продолжающейся широкомасштабной антитеррористической кампании, сопровождавшейся многочисленными нарушениями прав и свобод человека, Чеченская республика (Чечня) сумела самоутвердиться, занять достойное

место в составе России. Основной закон придал импульс развитию демократии, упрочнению мира и гражданского согласия в обществе.

23 марта 2003 года в жизни нашей республики произошло важное политическое событие: на всенародном Референдуме была принята новая Конституция ЧР.

Конституция стала основой построения правового государства и гражданского общества. 23 марта является не просто очередной исторической датой но, и особым событием, определившим будущее народа. Ведь после принятия Конституции республика встала на путь мира и процветания. И наша главная задача заключается в том, чтобы беречь все то, к чему мы сегодня пришли.

Принятие Конституции всенародным голосованием стало отправной точкой в новом мирном процессе, который вывел республику из трагической полосы войн и внутренних противоречий. Это событие привело к консолидации чеченского общества, к объединению всех здоровых сил в стремлении возродить разрушенную республику и наладить в ней мирную жизнь. В самое сложное для нас время мудрость, патриотизм и настойчивость первого Президента ЧР, Героя России Ахмата-Хаджи Кадырова дали народу Чеченской Республики возможность встать на путь созидания и развития. За минувшие годы Конституция ЧР на деле стала действующим и основополагающим законом нашей жизни. И этот день поистине стал народным праздником.